
Virginia Acta Sesión Ordinaria, miércoles diecinueve de julio de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

1

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES DIECINUEVE DE JULIO DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los diecinueve días del mes de julio de dos mil veintitrés a las nueve
horas, cuarenta y cuatro minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA
JORGE, CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, HERRERA GARCÍA MARIANA, HINOJOSA
CHÓEZ LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS,
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO Y VILLEGAS RUIZ LEYDA, CONCEJALES PRINCIPALES
DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO
MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión de Concejo, señora Secretaria por favor proceda a constatar el
quórum reglamentario.

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con
su venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE;
CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE;
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor prosiga con el orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES
ONCE DE JULIO DE 2023

3º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL
VIERNES CATORCE DE JULIO DE 2023



Virginia Acta Sesión Ordinaria, miércoles diecinueve de julio de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

2

4° CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DEL SEÑOR WALTER
FEDERICO CARCHI PAZMIÑO, QUIEN SOLICITA LA APROBACIÓN DEL
FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL 2-16-5, UBICADO
EN EL RECINTO PEDREGAL DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL.

5° CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DEL SEÑOR SEVERO
ALVARADO BAJAÑA, QUIEN SOLICITA LA APROBACIÓN DEL FRACCIONAMIENTO
DEL PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL 2-31-1, UBICADO EN EL RECINTO
PLAYÓN DE LA PARROQUIA RURAL EL LAUREL DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL.

6º CONOCER Y RESOLVER EL MEMORANDO GADIMCD-ALC-WC-0154-2023-M,
SUSCRITO POR EL DOCTOR WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, ALCALDE DE DAULE.

CONCEJAL CAÑIZARES PLUAS MADELINE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
se apruebe el orden del día.  Esta moción es apoyada por Señora Mariana Herrera García e
Ingeniero Tomas Paris Moreno Lavayen, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, buenos días si hay
alguna fecha para convocar al Consejo de Seguridad Ciudadana pido se nos indique, por el
primer punto del orden del día A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PROPONENTE;
HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, señor Alcalde me
gustaría darle a conocer que no nos incluyen en el trabajo de comunicación, nosotros no
mocionamos pero si votamos, más sin embargo en días pasados hicimos una actividad en la
que se hizo la entrega de dos ayudas técnicas en la parte rural y veo que no se sube a redes
las imágenes del trabajo que se realizó, me gustaría que se considere, por el orden del día
A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, buenos días señor Alcalde disculpe que me
vaya a tomar unos minutos del tiempo para mencionar lo mismo que menciona la compañera
Lina, participé con ella en la entrega de ayudas técnicas en el sector rural y justo iba a
mencionar de aquello, se conoce de la entrega de otras ayudas técnicas en la página de la
Alcaldía y no se mencionó la de nosotros, primero que es justo porque todos somos
Concejales y bueno también quisiera que se socialice esta entrega de ayudas técnicas para
que todos puedan participar, los que puedan según los días de entrega y por supuesto se
realice la cobertura comunicacional de las mismas, con respecto al orden del día A FAVOR;
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR;
VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.
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Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL MARTES ONCE DE JULIO DE 2023

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el acta de la sesión ordinaria del martes once de julio de 2023.  Esta moción es
apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas y Doctor Pedro Tomalá Navarrete,
Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA,
PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA,
A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
EXTRAORDINARIA DEL VIERNES CATORCE DE JULIO DE 2023

CONCEJAL VILLEGAS RUIZ LEYDA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que se
apruebe el acta de la sesión extraordinaria del viernes catorce de julio de 2023.  Esta
moción es apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas, Señora Mariana Herrera García y
Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR;
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PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR;
VILLEGAS RUIZ LEYDA, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DEL SEÑOR
WALTER FEDERICO CARCHI PAZMIÑO, QUIEN SOLICITA LA APROBACIÓN DEL
FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL 2-16-5,
UBICADO EN EL RECINTO PEDREGAL DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL.

CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día, a favor del
señor Walter Federico Carchi Pazmiño.  Esta moción es apoyada por Señora Mariana
Herrera García, Ingeniero Tomas Paris Moreno Lavayen y Doctor Pedro Tomalá Navarrete,
Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PROPONENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, A
FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A
FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DEL SEÑOR
SEVERO ALVARADO BAJAÑA, QUIEN SOLICITA LA APROBACIÓN DEL
FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL 2-31-1,
UBICADO EN EL RECINTO PLAYÓN DE LA PARROQUIA RURAL EL LAUREL DE
ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL

CONCEJAL TOMALA NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, señores Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el quinto punto del orden del día, ya que los
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documentos habilitantes constan en la carpeta como sustento.  Esta moción es Doctora
Madeline Cañizares Plúas y Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, señor Alcalde por encontrarme delicado en mi salud no se
pudo dar la reunión de los mercados convocada, igual les pasé un correo pero podría
indicarse una nueva fecha, por favor no se olvide del tema de las sesiones públicas si hay
alguna aprobación, A FAVOR del quinto punto del orden del día; CAÑIZARES PLÚAS
MADELINE, A FAVOR del quinto punto; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR del
punto; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A
FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEXTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EL MEMORANDO GADIMCD-ALC-WC-0154-
2023-M, SUSCRITO POR EL DOCTOR WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, ALCALDE
DE DAULE.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, señores Concejales
quiero destacar el orgullo que siento como dauleño al ver que nuestro Alcalde ha sido
designado embajador de la Organización Mundial de Ciudades Sostenibles en la Cumbre
Internacional del Agua en este 2023, por lo cual propongo y elevo a moción se apruebe el
sexto punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline Cañizares
Plúas, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, antes de aprobar
este punto del orden del día, quisiera felicitar la labor que realiza el área de comunicación,
el trabajo que viene realizándose en acciones de seguridad, en acciones de infraestructura
está siendo visual, algunas observaciones que se habían hecho se están acogiendo por la
ciudadanía, debe enfatizarse que se han mejorado fotografías, se han mejorado videos, eso
debe seguirse haciendo con el objetivo de mantener informada a la ciudadanía, así mismo
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aprovecho este medio porque se analice el tema de la asignación de vehículos para algunas
actividades, por ahora no voy a decir exageradas cosas en cuanto a la realización de
actividades pero las pocas actividades a las que me quiero sumar se me imposibilita por el
tema de la movilización, no quiero caer en observaciones que podría hacerlas usted
personalmente donde solicité pero hay observaciones de la Contraloría que indicaban que no
pueden salir después de las cuatro, sin embargo he visto que vehículos que se moviliza en
otros horarios, quisiera tuvieran las mismas consideraciones cuando tengamos esas
actividades porque me interesaría estar presente en esas actividades y poder acompañar
también, vaya a creer la gente que nosotros sólo estamos para las sesiones, el día lunes me
ausenté por temas personales, eso es lo que solicito, mi votación en este sexto punto del
orden del día A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, de acuerdo al último punto del
orden del día, siento mucho orgullo al saber que nuestro Alcalde no es la primera vez que va
a ser reconocido a nivel mundial, en otras ocasiones ha ido a otros países en los que le han
dado el título de embajador o alguna otro título, esperamos que continúe siendo invitado en
estos proyectos que continuemos siendo reconocidos no solamente a nivel nacional sino a
nivel mundial, A FAVOR del sexto punto del orden del día; HERRERA GARCIA MARIANA,
me sumo a las felicitaciones a nuestro Alcalde Doctor Wilson Cañizares Villamar, una vez
más poniendo en alto de Daule y de nosotros los dauleños, que Dios siempre lo guíe para
seguir adelante, mi voto A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, me uno a las felicitaciones
al señor Alcalde, con respecto al orden del día A FAVOR; NARANJO FAJARDO
GEOVANNA, de igual manera señor Alcalde lo felicito por este orgullo para todos los
dauleños en esta representación internacional y con relación a este punto A FAVOR; PARIS
MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, me sumo a
las felicitaciones al señor Alcalde por este nombramiento como Embajador de la
Organización Mundial de Ciudades Sostenibles en la Cumbre Internacional del Agua, esto
no es una casualidad sino se debe al trabajo incansable del Alcalde día a día, mi voto
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, de igual manera señor Alcalde mis felicitaciones, hay que
resaltar siempre lo excelente que se hace por nuestro cantón y sobre todo dejar en alto el
nombre de Daule ya sea a nivel nacional o internacional como ya es de conocimiento público
que ha pasado en otras veces para nosotros es un honor tener a nuestro representante y
ser parte de esta administración que estoy segura que con todo nuestro apoyo como
Concejales vamos a mantenernos y llegar a ser uno de las mejores Alcaldías del país, con
esto mi voto A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, les agradezco
señores Concejales por estas felicitaciones ayer inaugurábamos la repotenciación del
Tecnológico Juan Bautista Aguirre, los estudiantes y directivos nos agradecían por el
trabajo y yo les decía que esa es mi obligación, más bien yo agradecerles por la oportunidad
de servirles, estamos trabajando de lunes a domingos, todo por quedar bien con la
ciudadanía en todos los ámbitos de desarrollo humano y social, a veces incomprendido por la
misma sociedad pero desde fuera de los demás cantones y del país se dan cuenta de todo el
trabajo que estamos haciendo, a pesar de eso nos seguimos esforzando, trabajando por
todos los sectores urbanos y rurales, son ciento ochenta recintos, cuatro parroquias
rurales, cien urbanizaciones, sumadas a las siete parroquias urbanas y todos piden al mismo
tiempo, incluso muchas comunidades en las que se han realizado trabajos se sienten
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insatisfechas porque les faltan otros trabajos, a pesar de los millones que se han invertido
y los servicios que han llegado la gente sigue diciendo que faltan trabajos, hay doscientas
solicitudes de caminos que muchas veces no nos competen, más sin embargo hemos asumido
ese rol con los caminos asfaltados, vinieron los Presidentes de las Juntas Parroquiales a
solicitar el equipo caminero para arreglar ciertos caminos, les dije que les daría el equipo
por una semana a cada Parroquia y ellos trabajen en lo más puntual, lo más prioritario
porque a todos hay que servirles pero por lo menos a todos hay que darles lo mismo, al
momento está en  Los Tintos y luego pasará a El Laurel, hago esta reflexión porque son
doscientas escuelas las que piden, son muchas comunidades las que piden y humana y
económicamente no podemos hacer todo, sin embargo estamos atendiendo porque para eso
nos eligieron gracias por su apoyo; he tomado nota de los requerimientos de ustedes hay
que hablar señora Secretaria con Comunicación no sé si manden a alguna persona de
comunicación para que cubran las entregas o ellos mismos se toman (CONCEJAL
HINOJOSA CHÓEZ LINA, disculpe Alcalde en este caso si existen las tomas, no entiendo
qué ocurre porque no son publicadas, porque por parte del técnico que nos acompañó ese día
realizó varias tomas) en todo caso se ha tomado nota de sus observaciones, se van a tomar
los correctivos y A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el sexto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las diez horas, seis minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da por
culminada la sesión ordinaria del miércoles diecinueve de julio de dos mil veintitres, el
señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


